



这是……羊肉？ 其实吃的是鸭肉！

本报讯 近日，有消费者投诉海口龙昆南路上一家名为张亮麻辣烫的餐厅内羊肉卷包装无生产日期、生产厂家等信息，后经食药监执法人员调查追溯肉卷来源时发现，这些所谓的“羊肉卷”中鸭肉的含量达60%，也就是大家称的“复合肉卷”。目前，海口食药监执法人员已就地封存无法提供生产许可证批号的这些肉制品。

记者 韩建东

海口龙昆南路张亮麻辣烫加盟店被举报 “羊肉卷”其实是“复合肉卷”，鸭肉含量达60%



资料图

投诉：麻辣烫加盟店销售“三无”肉卷

3月10日，有消费者到海口龙昆南路上一家名为张亮麻辣烫的餐厅吃饭，结果发现现场切割的羊肉卷没有厂家厂址、生产日期等。

3月11日上午，该消费者向海口市府城食药监所举报。府城食药监所执法人员到店突击检查发现，该店大厅内菜品展示柜边上有一个小型冰柜，里面摆放着一盒盒包装的肉卷，共24盒，每盒12元。包装上没有生产日期、生产厂家等信息，也没有标明是什么肉。

“送货的人会在包装上手写‘牛肉’或者‘羊肉’。”该店的经营者称，他们是家加盟店，店里的牛羊肉都是从椰海大道粮油市场一商行批发的。经营者现场向执法人员出示的一张手写的“销售单”显示，牛（羊）卷供货商是海口椰海粮油交易市场内的湘川食尚商行。因现场不能提供这批肉制品的发票，食药监执法人员要求该店对现场24盒肉卷暂时下架处理。

直击：批发商行内肉卷“身份”难辨

3月12日上午，海口市龙泉食药监所执法人员根据线索来到海口椰海粮油交易市场内湘川食尚商行检查，看到该商行一楼店面内冰柜里摆放着上百盒牛（羊）卷。这些牛（羊）卷使用一次性餐盒包装，上面没有生产日期等相关信息，其中一盒肉卷盒上有一个手写的“羊”字。该商行的店员解释称，写着羊的就是羊

肉，写着牛的就是牛肉。湘川食尚商行负责人称，冰柜里的肉卷都是帮别人代加工的，主要卖给上述张亮麻辣烫店和一些火锅店。至于如何区别牛肉还是羊肉，他们会在包装盒上标明。

随后，该商行的店员从店内小型冷库内，搬出了他们所说的“羊肉”。一盒标注着“东昌府区沙镇清真肉食加工厂”字样的羊肉卷上写着“绿和鑫180排卷”，其中羊排肉的含量仅为30%，羊脂肪的含量为10%，其余60%为鸭胸肉；另一盒羊肉包装上标注的产品名称为“金浩发180排卷”，其中鸭肉含量40%，还有10%脂肪（没有标明何种动物脂肪）。此外，两盒包装上没有标明生产许可证号，无论内包装还是外包装，都找不到生产日期。

处理：对“无号”的肉制品就地封存

当海口龙泉食药监所执法人员现场要求经营者提供上述两款肉制品的生产许可证号时，商行老板称搞不清楚从哪进的货，现场无法提供。

目前，执法人员已对现场无法提供生产许可证批号的肉制品就地封存，待进一步调查。

这是……七分袖？ 刚买那会是长袖！

本报讯 1月12日，海口市民刘女士将一件价值1980元的呢子大衣送到海甸五东路一家干洗店干洗。1月16日，刘女士取回衣服试穿后发现，衣服被洗坏了。“衣服严重缩水，穿起来十分别扭。我要求洗衣店赔偿，但对方拖了快两个月了，一直没给个说法。”昨日，刘女士向海口工商局海甸工商所投诉此事。

记者 苏钟文/图

1980元买的呢子大衣拿去干洗后缩水严重 消费者质疑洗衣店用水洗；商家否认，最终协商解决

市民反映 ◀ 近2000元的呢子大衣送去干洗后缩水了

昨日上午，记者赶到海口海甸五东路一家干洗店门口，见到了正讨说法的刘女士。

刘女士告诉记者，去年年底，她在海秀东路一家商场买了两件呢子大衣，其中一件红色的是大码，一件粉色的是中码，每件1980元。“今年1月12日，我将粉色的这件呢子大衣送到干洗店干洗，打算过年穿。可1月16日我去取衣服时发现，大衣竟然变小了。”刘女士说，她把衣服送来干洗前，她只穿过一次，那会还专门拍过照片。1月16日再次穿上衣服时，感觉明显紧了不止一点，长袖

变成七分袖，整件大衣的长度也变短了。“穿上十分别扭。”刘女士把衣服再次拿到干洗店，干洗店表示会处理此事，“如今已经过去快两个月了，也没给我个说法，我只能向工商部门投诉了。”

刘女士说，呢子大衣不能水洗，若洗衣店是正常的干洗，肯定不会缩水。“我光顾这家店也有两年时间了，还在卡里充值，以前也没发生过类似事件，不知道这次为啥会出现这个意外？”刘女士表示，既然大衣已经不能再穿，她希望洗衣店照价赔偿。

协商结果 ◀ 商家支付800元作为赔偿，并退还洗衣费

针对刘女士反映的问题，干洗店的工作人员也进行了解释。

工作人员告诉记者，刘女士的呢子大衣的确送来他们店清洗过。哪些面料可以水洗，哪些只能干洗，他们店对此有着严格区分。“你看，把这件衣服摊开看，并没有明显的皱褶，说明衣服整体都是好的。缩水

了根本不可能这么完整。”工作人员说，对比刘女士之前穿大衣的照片，从肉眼上很难区分有没有变短。

“如果她能提供购买大衣的小票，以及大衣的尺寸，我们便能做个对比。但她没办法提供，作为商家，我们也感到委屈。”该店工作人员说。

在现场，刘女士和商家各执一词，一时间此事陷入僵局。海甸工商所的执法人员经过耐心地调解，最终商家同意支付给刘女士800元作为赔偿，同时退还洗衣费40元以及卡里剩余的29元，合计869元。



刘女士的呢子大衣，长袖变成七分袖